

2012·05·04

本專欄逢週五刊出，我們需要基督徒支持「愛生命·愛香港」文字工作經費。

支票抬頭請寫：「真証傳播有限公司」· 地址：新界葵芳貨櫃碼頭路71號鍾意恆勝中心1203室



母親節及父親節獻禮：
《碟碟有名菜》DVD
—— 愛煮一家親

示範菜式：門徒炒飯、彼得浸雞、恩典有魚(煎魚/燕魚)

大廚李棠師傅(蛇王彪)教大家煮四款菜式孝敬雙親，以報答父母平日的辛勞。李棠師傅務求讓大家都煮得開心，爸爸媽媽食得健康之餘，他亦分享如何用廚藝事奉神和服侍有需要的人。陳恩明牧師及歌手陳明恩更擔任主持兼助手，一邊跟李棠師傅學習烹調心得，一邊分享信仰和飲食的關係。

片長約52分鐘 | 廣東話分享 | 中文字幕

推出日期：2012年5月4日

售價：\$48 (4月20日至6月13日訂購價\$38)

訂購網址：www.goodnewscom.org/joyincooking

李棠師傅小檔案：
獲本地及外國傳媒譽為「香港五大天王」(蛇王、鹿王、鞭王、煙子王、野味大王)的李棠師傅，自80年代創業後，以其兒子命名的店舖「蛇王彪」多年來廣受傳媒報導，由昔日只著重售賣冬田野味，到現在專營特色小菜，並於2011年獲得「香港美食大賞」羹和飯組的銀獎。李棠師傅現在著力推廣「愛心湯水、健康食療」，希望透過掌握更多聖經的理念，把生意做好，為客人獻上愛心服侍。過往他曾經遠赴不同國家城市(包括美加、國內)，教授海外華人、餐飲業、醫亞人士、少數民族等烹調技巧。

九十年代初，喜歡凡事親力親為、由揀貨到烹調都一手包辦的李棠師傅，為了到歐洲開拓煙子貿易，經常離港辦貨；儘管，生意蒸蒸日上，但與妻子卻疏離得連朋友也不如，可幸彼此顧念子女年幼，最終都沒有分開。「我們年終無休，常因太疲累而生磨擦；加上我只顧工作，不懂持續關心太太的需要……」

原文：SHEAWONGBIU.COM | 文字整理：蘇文星

李棠：從「蛇王彪」到「彪哥」

求智慧、膽量、魄力與愛心…

得人力邀信主

當時李師傅被傳媒爭相採訪，常有機會在藝人邀請下，參與不同活動；2002年某一天，他被藝人楊英偉問到何以多次均不見李太太出席時，李師傅不諱言自己的婚姻亮了紅燈。楊英偉表露其基督徒身份，送上問候之餘，也邀請他返教會。李師傅憶述：「我信佛十八年，有皈依証書，但我每晚做到三、四點，才收工睡覺，從無(興趣)拜佛……當時我不覺得信耶穌有何了不起，只覺得若隔鄰的朋友有難，我也會捨命相救！」李師傅一向靠自己衝破各種難關，那麼參加完首次崇拜之後，還認定是「浪費青春」，堅決不再前往。然而，兩三天後有一位姊妹致電問候他，令他剛硬的心有點軟化；數日後又有人來邀請，於是他第二個星期又回去崇拜；第三個星期則由楊英偉親自陪他去……最後他在劉千石的陪伴下決志信主。「神的話語打動了我的心，所以我很投入。」

信自己到信神

自小深信風水、掌相命理的李師傅，信主初期仍沒有向神祈禱的習慣。直至2003年，李師傅在參加一個講座後，突感胃痛難當。「我平時完全無病痛，豈料當晚痛得有入院的必要；當我乘地鐵往醫院時，有一種力量驅使我去祈禱，我便把自己當下的感受如實告訴神。」他祈禱後，張開眼來，見列車已經過了目的地，於是心中掙扎起來，不知應否折返，但在此時，他的胃痛突然消失了！「難道上帝真的那麼『有料到』？」後來他與牧師分享這段經歷，逐漸增強了信心。「現在我差不多每天也會向神作同一個祈禱：『求祢賜給我智慧、膽量、魄力、愛心去衝破今天的困難！』」

同行者的鼓勵

當年SARS肆虐，叫李師傅徬徨無助，但在這個時候，他

不但得到教會弟兄姊妹的鼓勵，還得到基督教商人團體「公義樹」的實質協助——連續半年，「公義樹」每週派出三位專業人士，以及一位牧師，到訪李師傅的飯店，與他及當時未信主的李太太一起查經、開會商討店舖轉型事宜。李師傅有了信仰以後，無論在自己的生命上，又或在與妻子的相處上，俱注入了新動力。

更新生意路向

過往，李師傅憑一己之力來維持飯店生意，今天學習仰望神，願意接受別人的意見與協助；在「公義樹」的啟發下，李師傅學習以基督教的價值觀來做生意，由昔日只著重售賣冬田野味，到專營特色小菜，到著力推廣「愛心湯水、健康食療」……他把店舖的名字從「蛇王彪」易名為「彪哥」，希望透過踐行聖經的教導，把生意做好，為客人獻上愛心服侍。然而，在這條更新的路路上，李師傅總覺力有不逮，未能盡展所長；他坦言，不少食客一方面欣賞其廚藝，但另一方面卻指出他其實可以把店舖發揚光大、把生意做得更好！「究竟應該如何去做生意、如何去幫助別人呢？」李師傅由一個寂寂無名的維修工人，經過事業上的「兩上兩落」，到今天仍繼續創作嶄新食譜；其自創的「門徒晚宴」為基督教界津津樂道(也吃得津津有味)——他深信這些寶貴經驗並非為一己之利，故希望可以薪火相傳，讓更多人得益。

父子奔跑前路

李師傅的兒子在英國學成歸來，開始協助父親打理業務。在店舖適應轉型的同時，橫跨兩代的家庭作業也處於彼此磨合、彼此協調的發展階段；唯盼李師傅一家與神同行，堅心倚靠上帝，滿有福氣地去奔跑那擺在前面的路，更進深地去經歷上帝所賜的智慧、膽量、魄力與愛心！

新約經文精選：

有些人帶了一個耳聾舌結的人到耶穌那裡，懇求他按手在那人身上。耶穌私下領那人離開羣眾，然後把自己的指頭伸進他的耳朵，又吐唾沫抹他的舌頭，望著天歎了一口氣，對他說：「以法大！」意思就是「張開吧」。他的耳朵立刻開了，舌頭的結也解開了，清清楚楚地說起話來。耶穌囑咐他們不要告訴任何人。可是耶穌越是囑咐，他們就越是宣揚。眾人都非常驚訝，說：「他所做的一切實在太妙了，他甚至使聾子聽見，啞巴說話！」(可7:32-37)

那些日子裡，又有一次，有一大羣人來了。他們沒有甚麼東西吃，耶穌就叫門徒來，說：「我憐憫這羣人，因為他們跟我在一起已經三天了，又沒有甚麼東西吃。如果我打發他們餓著肚子回家，他們會在路上暈倒；當中還有些人是從遠處來的呢。」門徒回答：「誰能夠在這荒野找到餅給這些

人吃飽呢？」耶穌問：「你們有多少餅？」他們說：「七個。」耶穌吩咐羣眾坐在地上。他拿起那七個餅，獻上了感謝，然後擘開，遞給門徒分發，他們就分給羣眾。他們還有幾條小魚，耶穌為魚謝恩，然後吩咐把這些也分發出去。大家都吃了，並且吃飽了。他們把剩下的零碎拾起來，裝了七個籬筐。當時約有四千人。(可8:1-9a)

耶穌對他們說：「那你們呢？你們說我是誰？」西門·彼得回答說：「你是基督，是永活神的兒子。」(太16:15-16)

接著耶穌對門徒說：「如果有人要來跟從我，就應當捨己，背起他的十字架來跟從我。凡是要救自己生命的，必喪失生命；凡是為我喪失生命的，必找到生命。人就算賺得全世界，卻賠上自己的生命，有甚麼好處呢？人還能拿甚麼換取自己的生命呢？」(太16:24-26)

◎本欄經文轉錄自《聖經·新漢語譯本》，蒙漢語聖經協會授權使用。

你願意相信耶穌基督嗎？

你若願意，請作以下禱告：慈愛的天父，我是一個無力自救的罪人！因著我的罪性，我總是知道行善卻行不出來，我願意悔改，認同神對罪的看法——我有罪，我不配進天國，只能下地獄受永刑！如今蒙神憐憫，我相信耶穌基督是神、是上帝的獨生子、是人類的救主，並且降世為人，被釘死十字架上，三日後復活，成就了救恩，為我付出了罪的贖價；求祢赦免我的罪，叫我得救，得著永生，可以進入神的國！求祢引領我，讓我行事為人合神心意，做一個悔改的基督徒，今後與罪一刀兩斷，過聖潔的生活，得著平安、喜樂！求祢幫助我明白真理，使我信心堅定，在家庭、教會、社會上皆有美好見證。奉主耶穌基督的名禱告，阿們！